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Na Ostravské univerzitě se díky zájmu a kontaktům našich vědkyň v rámci aliance NEOLAiA
podařilo úspěšně zorganizovat letní školu Summer School on Digital Humanities and Social
Sciences zaměřenou na tvorbu digitálních map, jíž se aktivně zúčastnilo více než čtyřicet
studentů ze všech devíti univerzit aliance.

Letní škola byla rozdělena na online část zaměřenou na výuku teoretických znalostí a dovedností v
GIS softwaru (Geographic Information System). Tuto část výuky zajišťovali doktorka Renáta
Popelková z Katedry fyzické geografie a geoekologie Přírodovědecké fakulty OU a profesoři Antonio
Garrido Almonacid a Manuel Ureña Cámara z partnerské univerzity ve španělském Jaénu. Druhá
část programu se v městské části Vítkovice zaměřila na praktické využití technologie GIS.

Hlavním cílem letní školy bylo ukázat, jak lze využívat software GIS tak, aby napomáhal ochraně
paměťových stop, kulturního a industriálního dědictví, mapování zaniklých památek, komunit a
vizuálních objektů při rekonstrukci víceúrovňové historie (digital history) a jejím opětovném
propojení s přítomností: „Každý ze sedmi mezinárodních týmů studujících vypracoval svou digitální
mapu Vítkovic zaměřenou na jiné téma. Týmy se zaměřily například na mapování symbolů práce a
umění ve veřejném prostoru, technologický tok v rámci Dolní oblasti nebo dějiny městské čtvrti
Vítkovice a jejich architekturu,“ upřesňuje výzkumné cíle studentů doc. Rywiková.

Dílčím cílem, který letní škola kromě výměny zkušeností naplnila, bylo zúročení mezinárodní
spolupráce, které neproběhlo jen na jazykové úrovni, ale také na té kulturní v rámci networkingu.
Internacionalizační aspekt zafungoval i při střetu se specifickou kulturou regionálního prostředí:
„Studenti se nemohli nabažit smažáku,“ poukazuje na humornou stránku zakoušení českých specifik
doc. Rywiková. Podle jejích slov byla letní škola naplněním motta aliance NEOLAiA „diverzita a
inkluze ruku v ruce“. Skupina mezinárodních studujících v téměř plném počtu dorazila také na
dobrovolnou víkendovou prohlídku Landek Parku, kde měli možnost při fárání pokládat otázky
bývalému horníkovi aktuálně v roli autentického průvodce muzeem. Romeo Carabelli, italský
architekt a geograf z partnerské univerzity v Tours svou zkušenost z Ostravy shrnuje: „Ostrava je
malé město, které člověk může poměrně rychle pochopit a jako geograf se na něm mnohé naučit.“

Dr. Renata Popelková měla na starosti přípravnou online fázi letní školy: „Organizace kurzu a
chystání výuky bylo velmi náročné. Vše zabralo měsíce příprav. Setkání se studenty při praktické
části a jejich zápal mě však ujistil, že moje práce měla smysl,“ komentuje. Její pocit zadostiučinění
sdílí i studující: „Nabyla jsem v Ostravě mnoho vědomostí, budou důležité pro mou profesní
budoucnost,“ hodnotí svůj krátký pobyt v Ostravě studentka Alexandra z univerzity v Örebro.

Výsledné digitální mapy vypracované v rámci Summer School a také svou reflexi společné práce
jednotlivé pracovní týmy prezentovaly v závěru letní školy akademické i širší veřejnosti v rámci
NEOLAiA Open Science festivalu. Letní škola takového formátu se na Ostravské univerzitě doposud
nekonala. Uznání za NEOLAiA Summer School, za plnou účast všech univerzit aliance a mimořádnou
mezinárodní zkušenost pro studující Ostravské univerzity i prohloubení poznatků o historické části
Vítkovic patří dr. Květě Flimel Jordánové, dr. Renatě Popelkové, doc. Daniele Rywikové a
zahraničním vyučujícím Antoniovi Garrido Almonacidovi a Manuelovi Ureña Cámarovi, ale také



Markétě Ausficírové z oddělení zahraničních vztahů filozofické fakulty a týmu Centra mezinárodní
spolupráce OU – bez vstřícné spolupráce v širokém domácím i mezinárodním týmu by realizace letní
školy nebyla možná.
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